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Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці 
ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ОВСІТИ ПРИ ВИКОРИСТАННІ 

ДИСТАНЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
Анотація. В статті розглядається використання дистанційних 

технологій в умовах кредитно-модульної системи організації навчального 
процесу для кращого засвоєння предмету мікробіології та вірусології у 
студентів Буковинського державного медичного університету. 

Ключові слова: дистанційна форма навчання, вебінари, кредитно-
модульна система. 
UDC378:005.6:004 

Humenna O.V., Rotar D.V., Sydorchuk I.Y., Blinder O.O., Sydorchuk L.I. 
Bukovinian State Medical University, m. Chernivtsi 

IMPROVING THE QUALITY OF EDUCATION WITH THE USE OF 
DISTANCE TECHNOLOGIES 

Annotations. In the article is considering a use of distance education 
technologies in a conditions of credit-modular system of educational process for 
better studying of the subject of Microbiology and Virology by students of Bukovinian 
State Medical University. 

Keywords: distance learning, webinars, credit- modular system. 

Розвиток медичної освіти на сучасному етапіта шляхи її реформування 
пов’язані з підвищенням якості освіти студентів медичних закладів вимагають 
нових підходів до організації навчального процесу. Прогрес медичної та 
педагогічної науки зумовили поєднання різних технологій, творчого підходу до 
використання кожної з них, а також створення нових [1]. 

Про доцільність використання дистанційних технологій в умовах 
кредитно модульної системи організації навчання у вищих навчальних закладах 
свідчать початкові концептуальні положення щодо мети, змісту й організації 
дистанційного навчання та ґрунтуються на Законах України «Про вищу освіту» 
[2,3]. 

Використання дистанційних технологій в умовах кредитно-модульної 
системи організації навчання у вищих навчальних закладах можна розглядати 
як засіб підвищення мобільності студентів. Це дає можливість контролювати 
всі досягнення студента: не тільки навчальне навантаження, а також його 
участь у наукових дослідженнях, конференціях, предметних олімпіадах тощо. 
Використання дистанційних технологій в умовах кредитно-модульної системи 
дає можливість: 

а) студентам – вибирати зручний час для вивчення й засвоєння 
навчальних дисциплін, самостійно здійснювати контроль та аналіз своєї 
навчальної діяльності; 

б) викладачам – систематично керувати навчальною роботою студентів, 
контролювати й аналізувати їх діяльність за кожним модулем навчальної 
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дисципліни, що допомагає стимулювати студента якісно освоювати зміст вищої 
освіти.[4]. 

Сервер дистанційного навчання Буковинського державного медичного 
університету (БДМУ) дозволяє сформувати і надати студенту не тільки 
організаційно-методичний та навчально-довідковий контент, а й забезпечує 
контроль самостійної діяльності студента. Зокрема, викладач може отримати 
інформацію про кількість відвідувань сервера, часу перебування в 
електронному навчальному курсі, перелік оброблених ресурсів та елементів 
курсу, кількості та якості виконаних завдань. Викладачам доступні результати 
діяльності конкретного студента, а також аналіз роботи академічної групи 
вцілому. 

Дисципліна «мікробіологія та вірусологія» поділяється на 3 модуля. 
Опрацювання кожного модуля навчального матеріалу здійснюється в процесі 
аудиторної й позааудиторної роботи. Аудиторна робота містить традиційні 
засоби навчання: лекції, практичні й лабораторні заняття, та очні консультації. 

Позааудиторна робота є фундаментальним доповненням аудиторної 
роботи. 

Позааудиторна робота здійснюється на основі використання 
дистанційних технологій навчання для засвоєння тестових завдань для 
підготовки до Крок I у заздалегідь методично підготовлених віртуальних 
середовищах. Вона включає в себе роботу з електронним підручником, 
тематичними форумами й чат-конференціями, вебінарами. 

Вебінари – особливий вид відеоконференцій, що одночасно забезпечує 
двосторонню передачу, обробку, перетворення й подання інтерактивної 
інформації на відстань в реальному режимі часу. Вебінари у БДМУ 
використовуються для донесення навчального матеріалу, тому що в цій системі 
мінімізовано зворотній зв’язок з аудиторією. Як правило, зворотній зв’язок 
відбувається через чат, де студенти можуть задати питання викладачеві в 
процесі вебінару та після його закінчення. В процесі проведення вебінарів 
студенти спілкуються з викладачем. Викладач дає пояснення стосовно тестових 
завдань – студент задає питання по даним тестам. Також вебінари дозволяють 
проводити онлайн-презентації, сумісно працювати с документами й додатками, 
синхронно переглядати сайти, відеофайли й зображення. Такі технології 
застосовують для онлайн-зустрічей і співпраці викладачів та студентів в режимі 
реального часу через Інтернет [5]. 

Освітньо-професійна програма вищих навчальних закладів мінімізує 
аудиторну роботу студента. Близько 60% навчального матеріалу з дисципліни 
відводиться на самостійне опрацювання. Самостійна робота обов’язково 
повинна бути керованою, що неможливо повністю забезпечити традиційними 
засобами навчання. Аудиторну роботу потрібно об’єднувати з керованою 
позааудиторною шляхом використання технологій дистанційного навчання. 

Висновки. Отже, в умовах кредитно-модульної системи організації 
навчання у ВНЗ застосування технологій дистанційного навчання є 
невід’ємним елементом для отримання якісної освіти. 

Використання дистанційних технологій в умовах кредитно-модульної 
системи організації навчання у ВНЗ розкриває можливості позитивного впливу 
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на підвищення рівня якості освіти, забезпечує реалізацію потреб майбутніх 
фахівців в освітніх послугах, підвищує професійну мобільність та активність. 
Дистанційні технології сприяють формуванню єдиного освітнього простору в 
рамках кредитно-модульної системи й індивідуалізації навчання при масовості 
вищої освіти. 
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